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Szatmár megye ideiglenes bizottsága 
kulturversenyre hívta ki Maros megye 

ideiglenes bizottságát
Szatmár megye ideiglenes bizottsága kulturversenyre hívta ki 

Maros megye kulturotthonait- A verseny, melyet augusztus 23 tiszte
letére indítanak, a következő szakaszokból áll: a községek közötti ver
senyt május 28-án, a járások közötti 'versenyt junius. 18-áa, a megyei 
versenyt julius 16-án, mig a két megye közötti versenyt augusztus 
20án tartják.

A versenypontok a következők: havi nyolc előadás tartása a be
kéért s a mezőgazdaság szocialista átalakításáért folytatott harccal 
kapcsolatosan. A hallgatók számának 30—35 százalékkal való növe
lése az előző hónapokhoz képest. Havonta két kollektív újságolvasás 
szervezése a munkahelyen és az olvasók számának 5 százalékkal 
való növelése a mult hónaphoz viszonyítva. A mezőgazdaság szocia
lista szektora eredményeinek népszerűsítése. Két dal, két színdarab 

és népi táncok megtanulása minden hónapban.

Júniusra dolgoznak a rasioai aoélöntők
RESICA. — „Több jóminőségü 

acélt" jelszóval küzdenek a re- 
sieai Sovrommetal acélolvaszto- 
munkásaí az állami terv tulszai- 
nyalásáért;. A 2-es olvasztóke
mencénél dolgozó Kapuszta Fe
renc és Köstner Lőrinc csoportja 
május 9 óta júniusra dolgozik. 
Grundoráth Ernesț főolvasztó
mester csoportja szintén május 
9 óta a 6-os olvasztókemencénél

Újításokká! növelik a széntermelést 
Zsilvolgyéii

PETRILLA. — A zsilvölgyi 
technikusok hatékonyan segítik 
a bányászok munkáját. A petril- 
laj bánya III. szektorában, ahol 
Kuderna Emil élbányász cso
portja dolgozik, bevezették 
Echizli Eugen mérnök újítását, 
a „T“ páncélozott lengőcsuzdát. 
Az újítás bevezetése óta Kuderna 
Emil csoportja naponta 50—60

Myeleeser kilós hengert öntöttek 
a braslai „Progresid^gfárban

BRAILA. — A brailái Progre
sul munkásai nagyjelentőségű 
teljesítményt értek el azzal, hogy 

.... egy 8000 kilós hengert, öntöttek.
A henger mindenben megfelel az 
előírásnak.

Az uj Orel-henger öntéséhez 
üzembe állították a gyár vala
mennyi kemencéjét és a munká-

Újításokkal harcol a békéért Gáspár Ernő, 
a kolozsvári „Antiatura“-üzem békevédehni 

bizottságának elnöke
Országunk dolgozói közül közel 8 millió ember irta alá a Béke 

Hívei Világkongresszusának stockholmi felhívását az atomfegyver 
használatának eltiltásáért és köv etelik, hogy háborús bűnösnek 
nyilvánítsák azt a kormányt, am ely először használja ae atomfegy
vert. Az aláírások száma egyre növekszik. Szerkesztőségünkbe na
ponta érkeznek levelek, amelvekb en a dolgozók határozottan állást 
foglalnak a stockholmi nyilatkozat mellett.

Gáspár Ernő, a kolozsvári I mel írtam alá a stockholmi felhí- 
,,Armatúra" gyár üzemi békévé- | vast és büszke vagyok arra, hogy 

munkámmal hozzájárulhatok en
nek a történelmi jelentőségű harc
nak a győzelméhez.

A zsélyki állami elemi iskcAa 
tantestülete nevében V<w György 
igazgató. Kovács Veronika és Ró
mán Rozália tanítónők azzal a szi
lárd meggyőződéssel írták alá a. 
Béke Hivei Világkongresszusának 
felhívását, hogy ezzel ők is erősí
tik a beketábor harcát.

Nem vallhatja magái halai 
dőszellcmü értelmiséginek és nem. 
lehet, a munkásosztály harcának 
igazi támogatója az, aki ennek a 
felhívásnak nem tesz eleget. A 
munkásosztály harca világszerte 
minden atomfegyvernél erősebb 
és legyőzi azokat a mcslerkedő’c- 
kef,. amelyek egy újabb világhá
borúra uszítanak, hogv lángba- 
borítsak nz egész világot.

A márumarosmcgtiei békévé- 
dclmi. bizottság irányításává! mc- 
gyeszerte békegyűlésckct tartot
tak. A gyűléseken résztvevők Jd- 
kc?edé'-".sel írták alá a RNK Állan
dó Bokcvcdelini Bízolfságánnk fcl- 
hivá-út. Az egybegyűltek közül 
főbben felszólaltak, A jódi id'ig. 
lenes bitollrárj egyik tagja a köz
ség .nevében vállalta. hogy a szö
vetkezeti mozgalmat felkarolják

dehni bizottságának elnöke leve
lében azt írja, hogy még kemé
nyebben akar harcolni a békéért. 
Ezt a harcot munkájával vívja.

— Mint osztálymester, — írja 
többek között — minden igyeke
zetemmel arra törekszem, hogy 
az ifjúmunkás dolgozókat szakta
náccsal támogassam. Meggyőző
désem, hogy minden egyes szak
képzésben fejlődő munkás erősíti 
a. béketábort. Munkaértekezlete
ken feldolgozom a hiányosságo
kat.

Gáspár Ernő maga is újítással 
járult, hozzá a békevédelmi harc
hoz, A munka jobb megszervezé
séért az egyik revolver-eszterga
padon olyan késtartó készüléket 
készített, amelynek segítségével. 
50—60 százalékkal emelkedett a 

' gép termelékenysége. A gépen 
dolgozó ifjúmunkás naponta 100 
— 120 darabbal több vízvezeték- 
csapot esztergál az előző hónapi
nál.

— Nem volt könnyű — meséli 
Gáspár Ernő. — Sokat gondolkoz
tam. de az ösztönzőit, hogy Múlá
sommal a békéi óbor! erősítem. A 
dolgozók munkaversenyei azt iga
zolják, hogy nem akarunk hábo
rút. Munkával és építéssel harco
lunk a békéért.. Gyűlöljük a hábo- <*>  ULKCvri., VT.yLlU/lfUn | ' ' ■
r>’t és küzdünk a háborús úszitók Iá? elősegítik. annak fellendülését:. 
aljas mcíttcrkcdésci ellen, öröm-' IA dragomiri járási ideiglenes bi-

! dolgozó Carnea Petru főolvasztó
mester csoportja pedig május 10 
óta dolgozik júniusra.

Az acélöntődé munkásai jelen
tős sikereket értek el a selejt 
csökkentéséért folytatott küzde
lemben. Márciushoz viszonyítva 
áprilisban 150 százalékos aeél- 
megtakaritást értek el, ami 
egyenlő a megengedett norma 13 
százalékával. Ugyanakkor 90 szá- 

százalékkal haladja -túl a nor
mát.

A zsiesi bányába nemrég" ve
zették be Panaitescu Alexandru 
mérnök újítását, nevezetesen egy 
kratzerből és két lengőcsuzdából 
álló szállító kombinátot. Az újí
tással jelentős energia megtaka- 

aritást érnek ©1 és növekszik 
munkahozam a fejtőben.

bán segédkeztek a nagyváradi 
öntödékből, a resieai Sovromme- 
tálból valamint a fővárosból a 
,-23 August“-ból érkezett ön
tők, technikusok és mérnökök.

Ezzel az alkalommal a Prog
resul munkásai tapasztalatcserét 
folytattak ,ami nagy segítségük
re lesz munkájukban.

Steiner 
s el ej ttel, 
százalék
minőségi

zalék öntöttvasat takarítottak 
meg. vagyis a megengedeti nor
ma 12 százalékát.

A selejtesökkentésben kitűnt 
Zica Niculae, aki teljesen selejt- 
mentesen dolgozott, 
Adolf 1.2 százalékos 
Veszelöszki Antal 2.4 
kai, Penescu Traian 
brigádja ,amely a megengedett 8 
százalékos selejtet 3.95 százalék
kal csökkentette, valamint Arde- 
leanu Gheorghe ifjúmunkás bri
gádja, amely 3.72 százalékkal 
csökkentette a selejtet.

MÁJUS 8-TŐL JÚNIUSRA 
TERMELNEK VAJDAHU- 
NYADON

A vajdahunyadi kohászati 
kombinát acélöntődéjében' dol
gozók odaadó munkájának ered
ményeképpen az acélöntődé má
jus 8-a reggeltől kezdve június
ra dolgozik.

Az acélöntődé dolgozói nagy
szerű munkateljesítményekkel 
mutatnak példát. Stletzner Iuliu 
öntőcsoportja már az év kezdeté
től másfél normát teljesített 
rendszeresen. Bozdoe Teodor if
júsági brigádja munkája jó meg
szervezésével 60 százalékkal telje
síti túl rendszeresen normáját, 
Imre Ferenc öntőcsoportja pedig 
80 százalékkal termel többet a 
tervei ői rá n y zatn ál.

Az öutőde összeg munkásai ver
senyeznek a selejt csökkentésé
ért, a minőség megjavításáért.

eottság tanügyi felelőse, Vicica 
Eliza' vállalta, hogy minden erő
vel támogatni fogja a felvilágo
sító munkát hogy egyetíem, becsü
letes ember se maradjon járásá
ban, aki ne írja alá az atomfegy
ver betiltását követelő nyilatkoza
tot. Fogadalmat tett, hogy a falu
újságon keresztül fog mozgósí
tani a békére. Máramaros megye 
minden egyes gyárában és üzemé
ben a dolgozók lelkes gyűlés ke
retében Írták alá azt a nyilatko
zatot, amely a béke megvédéséért 
követeli az atomfegyver használa
tának betiltását és háborús bű
nösnek nyilvánítja mindazokat, 
akik az atomfegyvert legelőször 
használják.

A bukaresti külföldi sajtótudósitók egyesülete 
követeli a török kormánytól Nazim Hikmet 

török költő szabadon bocsájtását
BUKAREST. — A bukaresti | 

külföldi sajtótudósitók egyesülő- | 
,tőnek május 12-én megtartott : 

j ülésén a vezotőbizottság javasla- 
; tára a következő határozatot' ■ 
i hozták;
I — Tizenkét, év óta sínylődik a 
I börtönben Nazim Hikniot a tő- 
I rök nép hűséges fia, a héko har
cosa és az ismert demokratikus 
költő, akit a török törvényszék 
28 évi és 4 havi börtönre itélb 
mert forrón szereli hazáját és 
népét. Nazim Hikmet élete vo- 
szclybcn forog, mort sulyoa ba- í

41.490 végezték ■ ei
a koldzsmegyeí dolgozó földművesek 

a gy©múlást
KOLOZSVÁR. - Az idejében 

elvégzett tavaszi vetési munkaia
tok eredménye már mutatkozik. 
A tavaszi növények kiválóan fej
lődnek. A dolgozó földművesek 
Kolozs megye területén is hozzá
fogtak már a növényápolási 
munkálatokhoz, a gyomláláshoz 
és kapáláshoz, A dolgozó föld
művesek most ismét megbizonyo
sodtak arról, hogy a Román 
Munkáspárt és a minisztertanács 
határozata a dolgozó nép érde
keit szolgálta, amikor előírta 
a vetések korai teljesítését. A ta
vaszi esőzések már földben talál
ták a magot s a csapadék igen 
kedvezően befolyásolja a ke
nyérgabonák és egyéb növények 
fejlődését

A dolgozó földművesek nagy 
körültekintéssel és pontossággal 
végzik a tavaszi növényápolási 
munkálatokat, Kolozs megyében 
május 15-ig 41-499 hektáron vé
gezték el a gyomlálást s 11.641

500-AS TRAKTORBRIGÁD ALA
KULT TEMES MEGYÉBEN IS

A napokban Arad megye egyik 
traktórállomásán megalakult az 
első 500-as brigád- A kezdeménye
zés visszhangra talált. A temesme- 
gyei orczyfalvi gépközpont 4. bri
gádjának tagjai szántén megalakí
tották első 500-as brigádjukat „500 
hektár jóminőségü szántást trakto
ronként december l-ig“ jelszó meg. 
valósítására. A traktorístákat a 
Szovjetunió Eseníuchi körzetében 
lévő Thaelmann-kolhoz traktor is
táinak példája ösztönözte. A szov
jet traktoristák Judin brigádvezető 
kezdeményezésére traktoronként ta- 
vasztól-öszig 1000 hektár területet 
munkáltak meg-

EGÉSZSÉGÜGYI KARAVÁN 
NYARADSZENTIMRÉN

A Vörös Kereszt marosmegyei 
fiókja is nagyarányú akciót indí
tott a dolgozó földmüvesség támo
gatására. Legutóbb 6 orvosból, 5 
orvostanhallgatóból és 12 Vörös 
Kereszt önkéntes aktivistából álló 
karaván látogatta meg Nyárád- 
szentimre községet, amelynek lakói 
nagy örömmel fogadták a kara
vánt.

elleneire börtönben tart-tegségo
jók. A törökországi reakciós kor
mányzatnak az a célja. hogy el- 
pusztítsák a török nép harcosát. 
Do a nagy költőt sem a terror, 
som a szenvedések, sem a beteg
ség nem törik meg.

— Mi. n külföldi sajtótudósí- 
lók bukaresti egyesületének tag
jai mély felháborodással helye 
gezziik meg a tülök kormány el
járását, erélyes tilltikozasiin'-.i! 
fejezzük ki a költő elleni üldö
zés miatt 

I

hektáron az első kapálást.. Ax 
eredmény járásonként az alábbi 
módon oszlik meg:

Gyomlálás: Egeresi járás 1714, 
apóiddal járás 5989, borsai járás 
4702, kalotai járás 507. kolozsvári 
járás 3661. gyalui járás 1584, hid- 
almási járás 2926, bánffyhunyadi 
járás 3903, mócsi járás. 8803 és 
sármásj járás 7710 hektár.

Kapálás: Egeresi járás 339 hek. 
tár. apahidai járás 2776 hektár, 
borsai járás 1155 hektár, kolozs
vári járás 811 hektár, gyalui já
rás 55 hektár, hidalmási járás 
888 hektár, bánffyliunyadi járás 
220 hektár ,mócsi járás 2974 hek
tár, sárniási járás 2423 hektár.

Az ideiglenes bizottságok a 
RMP irányításával fokozott fel" 

: világosító munkát végeznek, hogy 
J a dolgozó földművesek időben és 
I jó körülmények között végezzék 
I a növényápolási munkákat, ami 
I a bő termés biztosításának egyik 
I alapfeltétele.

A karaván 6 csoportban 180 csa
ládod látogatott meg- Efealkalorh- 
mal örömmel állapították meg, 
hogy a lakóházak és az udvarok 
tiszták, úgy. hogy csak nyolc eset
ben kellett fertőtleníteni- Az orvo
si vizsgálatot az iskola épületében 
felállított rendelőben négy szakor
vos végezte.

NÖVEKSZIK A SZATMÁR- 
MEGYEI SZÖVETKEZETEK LÉT-> 

SZÁMA
A falusi szövetkezetek eredmé

nyes szervezési munkát végeznek. 
A dolgozó parasztok bizalma egyre 
jobban növekszik a szövetkezet 
iránt és mind többen lépnek be a 
szövetkezetek tagjai közé. A szat- 
mármegvei Erdfíszáda község szö
vetkezetét Gíűta Teréz dolgozó pa- 
raszfasszony vezeti. Az ő irányítá
sával a szövetkezet vezetőség® 
élénk tevékenységet folytat, hogy a 
szövetkezet munkájával bizalmat 
keltsen a dolgozó parasztság köré
ben. Törekvésük eredménye nem 
maradt el. Munkájuk nvomán a 
szövetkezet egyike a legjobban el
látott szövetkezetnek. Egy hónap 
alatt 108 uj tag lópet be a szövet
kezetbe. A megyében a szervezés 
terén igen jó eredményt ér' el még 
Sármás község szövetkezete, amely 
200 uj tagot szervezett be.

F ■

— Kijelentjük, hogy amennyi
ben a hckcszcretö költőt nem 
bocsátják szabadon és ha a bör
tönben meghalna, a gálád bűn
tény örök szégyenfolt marad a 
török kormányon. Az emberiség 
története sóim som fogja megho- 
rsájtani a török r< akciónak ezt 
n gálád tettét,

A határozató' a sajtótudósitók 
egyesületének valamennyi tagja 
aláírta és azt a förí’.k kormány
unk és az EXSz titk.irságáimk 
küldték meg.
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Az Egyesült Államok költségvetésének 76 százalékát Levelezöink nyomán ...

katonai célokra fordítják
létszámának felemelését. Eisen-

Továbbra is fenn kell tartani 
a falusi kulturmunkát

MOSZKVA. — (Agerpres.) Az i közegészségügyi, a munkanelku- j etswm jeladás ’ volt az
.Jzvesztija" cimü lap kommen- i liek és hadigondozottak șegelye- ) „nitó részére,
tárt közölt az amerikai kongresz- i zése, stb. részére történő eló- 
szus költségvetési tárgyalásairól, I irányzatokat pedig csökkentik, 
amely az 1950 .julius 1-én életbe
lépő uj költségvetési év kiadá
sairól és bevételeiről hivatott ha
tározni.

A legutóbbi adatok szerint a 
Marshall-tervbe foglalt „idegen 
államok megsegítésének ter
ve", az Európába irányuló ame
rikai fegyverszállitmányok és az 
amerikai imperialistáknak újabb 
háború előkészítésére tett intéz
kedéseivel szükségessé vált ka
tonai kiadások az Egyesült Álla
mok költségvetésének 76 százalé
kát ölelik fel. A hírmagyarázó 
hangsúlyozza, hogy az amerikai 
költségvetésnek több, mint há
romnegyed részét háborús készü
lődésekre fordítják.

Az amerikai népgazdaság egy
re fokozódó militarizálása a költ
ségvetési veszteség növekedésé
hez vezet, amelyet a következő 
költségvetési évre 5 milliárd dol
lárban állapítottak meg, de 
amely kétségkívül a valóságban 
sokkal több lesz. Ez az adóterhek 
fokozásához vezet, amely terhek a 
dolgozókat sújtják: a tanügy, a ■

támogatása következtében a dolgo
zó földművesek egyrészének köré
ben közömbösség tapasztalható a 
kulturális és általában a szociális 
megmozdulások iránt. Ez megnyilat
kozott, amikor a kultúrotthon mű
soros délután rendezését vette terv
be, nyári napközi otthon javára.

Ehhez hasonló hibák vannak

Falusi kulturotthonaink fontos fel
adata, hogy a kulturmunkát a ta‘ 
vaszi és nyári mezőgazdasági mun
kák folyamán is fenntartsák, állan
dósítsák és tovább vigyék azokat 
az eredményeket, amelyeket kultur
otthonaink a tél folyamán felmu
tattak. Számos levelezőnk számol be 
arról, hogy a kulturális munka a 
legtöbb községben a tavasz folyamán 
sem lankadt- Ugyanakkor nem egy 
levelező arról tudósit, hogy a fMu 
kulturális színvonaláért folyó küz
delembe a tavasz beálltával zökke
nők állottak be. A levelekből az vi- 
iáglik ki. hogy az. ilyen, községek
ben a kultúrotthon vezetőségének 
fáradhatatlan munkájára és a tö
megszervezetek támogatására vau 
szükség, hogy a ‘kulturmunka újabb 
lendületet vegyen- De beszéljenek 
maguk a levelezők:

amerikai reakciós sajtó részére, 
amely kampányt indított a kato
nai kiadások előirányzatának 
felemelésére. A kampányban az 
imperialista sajtóra jellemző pro
vokációs módszerekhez folyamo
dott. Nagymértékben felhasznál
ták az „Associated Pres“ amerikai 
hirügynökség szenzációt hajhá- 
szó kitalálását, amely szerint 
március 29-én az Egyesült Álla
mok katonai flottájához tartozó 
egyik repülőgép Észak-Kalifor- 
nia partjai közelében „tengeralatt
járót" pillantott meg. Nem elő
ször jelennek meg képzelt „ten
geralattjárók". Ezek akkor je
lennek meg, amikor az amerikai 
imperialistáknak szükségük van 
arra, hogy a háborús hisztéria 
légkörét teremtsék meg. akkor 
amikor a kongresszus a katonai 
költségvetést tárgyalja.

A hírmagyarázó befejezésül rá
mutat arra, hogy az Egyesült 
Államok kongresszusának a költ
ségvetés tárgyalása alkalmából 
teremtett légköre mindennél job
ban bizonyítja azt, hogy az ame
rikai imperializmus politikája 
provokációs és támadó politika.

stb. részére 
| irányzatokat pedig 
; Ugyanakkor a fegyvergyártó 
monopóliumok bevételei állan
dóan növekednek, annál is in
kább, mert ezek a monopóliumok 
az államtól egyre több rendelé
seket kapnak.

! Ebből a szempontból érdekes a 
i „Consolidated Vultee Aircaft", 
amely rövid három hónap alatt

1 (1949 decemberétől 1950 február
jáig) 2 millió 934.000 dollár tiszta 
nyereséget ért el az 1948 decem
ber—1949 február évnegyedben 
elért' 987.000 dollárhoz képest. 
Johnson amerikai hadügyminisz
ter — mint ismeretes — szoros 
kapcsolatban áll ezzel a társaság
gal, amelynek vezetőségi tagja 
volt még kormánybalépése előtt.

Az Egyesült Államok vezető
körei jelenleg azon fáradoznak, 
hogy mesterségesen szítsák a há
borús hisztériát és ebben az igye
kezetükben semmiféle eszköztől 
nem riadnak' vissza.

Eisenhower tábornok március 
29-én mondott beszédében kérte a 
katonai kiadások növelését és az 
Egyesült Államok fegyveres erői

I
i
: kapcsolatban áll ezzel a társasé;

csucsfröszi

istvAnhAza

községben is. ahol az ifjúság nem 
mutat elég odaadást a kulturmunka 
iránt. Kétségtelen, hogy mind a 
két községben az alapvető hiba a 
tömegszervezetekben van.

A SZÉKI

Megbukik az amerikai parancsra 
létesített francia-nyugatnémet 

nehézipari
PÁRIZS. — (Agerpres.) Schu- 

man Róbert francia külügymi
niszter legutóbb azt javasolta, 
hogy egyesítsék a francia és
nyugatnémet nehézipart, Schu- ■ 
mán terve szerint Franciaország ; 
és Nyugat-Németország szén- és 
acéltermelését közös irányítás alá ' 
vennék s mind a termelést, mind 
az eladást, egy francia—német 
szervezet ellenőrizné. A csúcs
trösztbe később a többi nyugat
európai nehézipari trösztök is be
léphetnének.

A francia külügyminiszter ja
vaslatát, Adenauer, a nyugatné- 
metországi bábkormány „kan
cellárja" kitörő lelkesedéssel fo
gadta. Washingtoni hivatalos kö
rök is „élénk megelégedéssel ér
tesültek a franciák javaslatáról".

A Francia Kommunista Párt 
Politikai Irodája most megtar
tott ülésén határozatot fogadott 
el. amelyben a Politikai Iroda a 
francia nép legmélyebb felhábo
rodását fejezi ki és leleplezi 
Schuman külügyminiszter aljas 
tervét. Az amerikai imperialis
ták által sugalmazott javaslatot

a határozat a francia érdekek el
árulásának és háborús tervnek 
bélyegzi. A Politikai Iroda a 
bűnös tervnek meghiúsítására 
egységre szólítja fel az egész 
francia népet és ismételten le
szegezi, hogy a francig nép soha 
sem fog harcolni a Szovjetunió 
ellen.

A „Neues Deutsehland" eimü 
lap a francia és nyngatnémetor- 
szági nehézipar egyesítéséről szó
ló francia javaslattal kapcsolat
ban megállapítja, hogy ezt a ter
vet Washingtonban dolgozták ki 
azzal a céllal, hogy megkönnyít
sék az Egyesült Államok számá
ra Nyugat-Európa leigázását.

A lap rámutat arra, hogy a 
terv célja az, hogy megteremtse 
az ipari erőforrást a Szovjetunió 
és a népi demokratikus országok 
ellen irányuló támadáshoz. Ezek 
a tervek, éppen úgy, mint a hit
leristák tervei, csúfos kudarcra 
vannak ítélve, mert a Nemzeti 
Arcvonalba, tömörült német ha
zafiak keményen harcolnak az 
imperialisták támadó tervei el
len.

más-

MAROSKOPP ANDON

A
Tanácsá-

' MOSZKVA. — (Agerpres.) 
Szovjetunió Legfelső 
nak Elnöksége a Szovjetunió al
kotmánya értelmében elrendelte, 
hogy a Szovjetunió Legfelső Ta
nácsa első ülésszakának összehí
vása 195Ü junius 12 kezdődik 
Moszkvába.

(Alsófehér megye) a dolgozó föld
művesek uj kulturotthont rendez
nek be maguknak. Olvasóteremmé 
és gyülésteremmé alakítanak át 
színiéiöadások jövedelméből és ön
kéntes munkával egy nagy termet. 
Az önkéntes munkából vállvetve 
veszik ki részüket a román és ma
gyar ifjak- Különösen kitűnt a 
munkában Kuppán Sándor és Mililt 
Tózscí. A munkálatokat Agócs De
zső vezette- Nagy Ferenc kulturott- 
hon-igazga-ló vállalta, hogy az uj 
kultúrtermet saját költségén beren
dezi, könyvszekrénnyel és asztallal.

A munkás-paraszt szövetséget 
erősítették a

KÖVENDEN

i

A sscwjet államköllcsGsi 
ragyogó sikere

A május 3-án kibocsátott 20 milliárd rubeles kölcsönt
nap már több mint 4 milliárd ru béllel jegyezték túl a szovjet dol
gozók. Május 8-án az államkölcs önt 27 milliárd 3 millió 608.000 
rubel értékben jegyezték, azaz a kölcsön kibocsátási össszegét 7 
milliárd 3 millió 608.000 rubellel túljegyezték.

Ez a kölesönkibocsátás, a kölcsön villámgyors túljegyzése, a 
Szovjetunió, a szocialista gazdasági rendszer újabb hatalmas si
kere. A szovjet nép tettekkel erősiti meg Sztálin elvtárs 15 évvel 
ezelőtt tett kijelentését, hogy mi nél jobban dühöng az ellenség, 
annál inkább összeforrnak a bolsevikok az uj harcra és annál 
határozottabban haladnak előre. A szovjet dolgozók a kölcsön hi
hetetlenül gyors jegyzésével válaszolnak az imperialisták liábo- ; 
rus uszítására, az ellenség dühöngésére. Bizonyítják, hogy bár- ! 
milyen vadul készül is az ellenség a rombolásra és pusztításra, j 
a szovjet nép annál clszántabban erősíti épitő munkájával a bó
két. i

Érdekes a szovjet állami kölcsönök története. Az első sztálini 1 
ötéves terv idején 5.9 milliárd rubel folyt be a kölcsönjegyzés- 
böl. A második ötéves tervben már 19 milliárd rubellel támogat
ta a nép a szocialista építést, a harmadik ötéves terv első három 
é*  fél évében pedig már 24.9 milliárddal. A bábom utáni ötéves 
terv első négy kölcsönkihocsátása több mint 100 milliárd rubel
lel segítette a szocialista gazdaságot.

A szovjet kölcsönök azért olyan rendkívüli népszerűek, mert 
falóban népi kölcsönök. A jegyzésben résztvesz az egész szovjet 
nép. A szovjet kölcsönök egyre fejlődő népszerűségéről és igazi 
népi jellegéről tannskodik a kői csönjegyzők számának alakulá
sa. 1927-ben, az első iparosítási kölcsön jegyzésében 6 millió szov
jet ember vett részt, jelenleg pedig 65 millió a kölcsön jegyzői
nek száma

A szovjet nép nemcsak munkájával építi jövőjét, hanem ke
resetének egy részéi, vngy megtakarított pénzét kölcsön adja az 
államnak, hogy uj gyárak, nj vasutak, uj városok épüljenek, 
hogv ,•> Bolsevik Párt és a nagy Sztálin vezetésével egy lépéssel 
közelebb kerüljenek a nagy célhoz: a kommunizmushoz.

ír
JERUZSÁLEM. (Agerpres.) 

Amerikai hírügynökségek jelen
tik, hogy az Izraelben fellépett 
gyermekbénulás egyre nagyobb 
méreteket ölt és súlyosabbá vá
lik. Csak az utóbbi hónap 
mán 200 uj megbetegedést 
tettek. A gyógyszerkészlet 
nem teljesen kifogyott.

•ar

folya- 
jelen- 
majd-

LONDON. — (Agerpres.) A 
londoni rádió jelenti, hogy Tryg- 
ve Lie. az ENSz főtitkára május 
10-én, szerdán, kijelentette, hogy 
a kelet és a nyugat között fenn-' 
álló ellentétek felszámolásához 
szükséges kilenc állam felvétele 
az ENSz-be. Trygve Lie nyilat
kozatában rámutatott arra, hogy 
az ENSz európai tagállamainak 
száma ugyanannyi, mint ameny- 
nyi európai állam tagfelvételi ké
rését elutasították. Az európai 
államok hangja az ENSz-ben 
jobban érvényesülne, ha tagként 
felvennék Albániát, Írországot, 
Bulgáriát, Finnországot, Olasz
országot, Ausztriát, Portugáliát, 
Romániát és Magyarországot.

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
Az USA hadügyminisztere, to
vább folytatva az Egyesült Ál
lamok tanintézeteinek militarizá- 
lását, újabb 21 középiskolát és 
egyetemet sorolt azok közé a tan
intézetek közé amelyeknek tan
tervében a tartalékos tisztek ki
képzésének terve szerint 4 éves 
katona; kiképzést irányoztak elő. 
Jelenleg 201 középiskolában és 
egyetemen folyik ennek a terv
nek megfelelően a katonai ki
képzés. A végzett növedékek az 
Egyesült Államok hadseregében 
tartalékos hadnagyi rendfokoza
tot kapnak.

ISZTAMBUL. — (Agerpres.) A 
„Dzumhuriat" c-imíi lap jelenti, 
hogy Nazim Ilikmet, hírneves 
haladó írót-, aki tovább folytat, 
ja az éhségszrájkot, kórházba 
szállították. A „Són Posta" ci
mü lap jelentése szerint a na
pokban a rendőrség letartóz
tatott. 19 egyetemi hnllgatót, akik 
„Mentsétek meg Nazim Ilikmct- 
et“ cimü röplapokat terjesztet
tek. *~l

vendégszereplő munkások. A tordai 
porce’ángyári munkások kulturgár- 
dája kiszállt falumunkára Kövend- 
re. Énekszámokat, román é,s magyar 
népi táncokat, szavalatokat adtak 
elő nagy sikerrel. A kövendi dol
gozó földművesek köszönetét mon
danak a porcelángyári munkások- 
nak a szép délutánért- Ez az elő
adás komoly tanulságul szolgálhat 
a kövendi ifjak számára, olyan 
szempontból is, hogy miként kell 
öntudatoian viszonyulniok a kul- 
turmunkához is. „Ha a munkás 
egész napi nehéz munkája mellett 
tud próbára is járni, tudjon a kö
vendi ifjú is" — irja levelezőnk.

Ugyanilyen meleg találkozóról 
számol be az egyik kolozsvári üze
mi levelezőnk is. Az „Un-irea”-gyár 
tánc- és színjátszó csoportja, vala
mint vonós zenekara

(Szamos megye) kultúrotthon tevé
kenysége nem csökkent a tavaszi 
mezőgazdasági munkák idején. Le
velezőnk arról számol be, hogy a 
második évharmadban minden va
sárnap rendszeresen tartottak kul
turális összejöveteleket. Hiba az if
júság részéről az, hogy nem veszik 
elég komolyan a dalárda-próbákat s 
igy csak egy szólamu dalárdát le
het összehozni. Jobban meg kell 
szervezni a kultúrotthon vezetősé
gének kollektív munkáját s a mun
ka ellenőrzését is. A kultúrotthon 
vezetősége nem tartja elég rendi
szeresen a próbákat, az egyes re
szortok' munkája nem elég konkrét, 
nem kell 
zésükről, 
rovására 
van a 
Széken a film.
iránt óriási az érdeklődés. Egy-egy 
filmet rendszerint ötször is vetíte
nek. A kultúrotthon feladata ezzel 
kapcsolatban az, hogy megbeszélé
seket, vitákat szervezzen a vetített 
filmekkel kapcsolatban, hogy a fil
mek anyaga még élőbbé váljon a 
dolgozó földművesek között-

A BETHLENI

beszámolniuk munkavég- 
ami a tervszerű munka 
megy. Nagy segítségére 
dolgozó földműveseknek 

A szovjet filmek

KÖRÖSFÖ

községet kereste fel. A község dol
gozói meleg fogadtatást készítettek 
elő az üzem munkásainak. Az 
„Unirea4' kulturcsoportjánák mü- 
sorszásnai dalok, humoros jelene
tek. egyfelvonásosok — határtalan 
tetszést keltettek. Majdnem minden 
számot meg kellett ismételni. „TestL 
véri kézfogó volt ez a városi és 
falusi dolgozók között, egyben pedig 
felejthetetlen élmény, is” — irja le
velezőnk.

kultúrotthon csak igen kis részben 
tett eleget, a közelmúltban feladatá
nak. Kevés lehetőséget nyújtott a 
tanulásra A tél folyamán például 
egvétlen felolvasást sem tartott a 
kultúrotthon. A moziterem meg 
volt rongálva, úgyhogy a dolgozók 
csak kasszámban vehettek részt a 
vetítéseken. A kultúrotthon vezeték 
sét nemrégen Frank Móritz vette át. 
Azuj kulturotthon.igazgató már ered, 
ményeket ért el. Kezdeményezésére 
a bethleni asztalosok önkéntes 
munkával kijavitoták az ajtókat, 
ablakokat s a padlót. „A bethleni 
dolgozók a jövőben kíméljék meg 
jobban a közösségi vagyont s hív
ják fel a vezetőség figyelmét a 
rendbontókra” — irja befejezőül 
bethleni levelezőnk-

A szilágymegyei
SELYMESILOVA

MAROSLUDASI

levelezőnk a község utcaujságjának 
működéséről tudósit. A marosludasi 
utcaujság ,ió szolgálatot tett a dol
gozó földműveseknek, különösen a 
vetési csata idején- Mozgósított, 
népszerűsítette az élenjárókat, bí
rálta a hátul kullogókat. A cikkek 
írásában különösen Kovács István, 
Kovács Istvánnó és Vigncr Romul 
tűntek ki. akik minden héten írtak 
utcaujság-cikkct- Levelezőnk arra 
ösztönzi Kovács Istvánt, hogv kap
csolódjék be ő is a sajtólevelozők 
közé, hogy ezzel még nagyobb se
gítséget ' nyújthasson dolgozó föld
műves társainak.

község kul túrót (borra már a tél fo
lyamán megkezdte a tavaszi mun
kálatokra való mozgósítást. Elő
adások sorát tartották erről a kér
désről és más tudományos kérdé
sekről. A kultúrotthon 10 vezetőségi 
tagja külön felvilágosító munkát’ is 
végzett, járták a falut, felkeresték 
és buzdították a dolgozó földműve
seket. A kulturális nevelőmunkában 
most valamelyes visszaesés tapasz
talható. A közös olvasás például 
nagyrészt szünetel, bár márciusban 
még 87 olvasókört gyűlést tartot
tak. Az olvasóköri gyűlések anya
gát 'szükséges tervszerűbbé Itenni. 
Az a hiba történt, hogy a felolvasó 
maga 'választotta ki. soksjpr 
szerűen a felolvasandó cikket 
brosúrát.

Jó szolgálatot tesz a
gozó földműveseknek a könyvtár- A‘ 
könyvtárosnak sikerült emelnie az 
egyéni olvasók számát azáltal, hogy 
maga keresi fel az olvasókat, ház
hoz viszi az olvasnivalót. így már
ciusban az egyéni olvasók száma az 
előző hónapi 46-ról 80-ra emelke
dett. Ezt az eredményt következetes 
felvilágosító munkával, mozgósítás
sal fenn lehet tartani, sőt fokozni 
is lehet. Ebben a munkában, m’nt 
általában a kultúrotthon minden 
tevékenységében, a vezetőségi ta
goknak több buzgalommal. íó pél
dával kell clőljárniok-

(Farkas Miklós. Péter Karoly, 
Papp Béla. Káslcr Imre. La
katos János. Szarvas Dénes, 
Orosz Laiosné. Nagy Olga. 
Murányi Jánosnc és Mezei 
Lajosné levelezőink nyomán.)

ötlet
vagy

dol-

MAGYARNEMEGYE

'Beszterce megye) községben hosszú 
ideig nem tudták összehozn; a ro
mán és magyar dolgozó ifjakat. A 
kulturális és felvilágosító munka 
folvtán ezen a (éren szop eredmé
nyeket értek cl. Ma már az cgyiitt- 
á!ő nemzetiségek közösen, vállvetve 
veszik ki részüket a kulturális mun- <aból.

A fordamegyei

ECKENTELEPEN

a fclvilágos:tó és mozgósító mun
kában komoly hiányok mutatkoz
nak. Két levelezőnk tudósit arról, 
hogy a tömegszervezetek hiányos
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Teljes meggyőződéssel teszem magamévá 
a békét óhajtó és a becsületes embereket képviselő 

marosvásárhelyi értekezlet határozatait - 
lelkészírja Bodnár János zilahi

A római katolikus papok és egyháztanácsosok egyre tömegesebben 
csatlakoznak a marosvásárhelyi értekezlet határozataihoz. Nyilatkoza
taikban örömmel üdvözlik a romániai katolikus hívők, egyháztanács-ta- 
«ok és papok megmozdulását, amely követeli az allam és az egyház kö
zötti rendezetlen helyzet tisztázását és hogy a katolikus egyház illesz- 

kereteibe-
embermiUiókat. Papi lelküHetem 
egész hevével ítélem el azokat, akik 
olyan borzalmas fegyverekkel akar
nak a békés és dolgozó embermil
liókra törni, melynek hatása kiszá
míthatatlan és borzalmas.

— Katolikus híveink' békés 
életének szempontjából hűen 
nőm. hogy az egyház és az 
közötti viszony minél előbb rende
ződjék.

Bodnár János zilahi római kato
likus lelkész (Szilágy megye) ezt 
irja:

— Igaz örömmel vettem tudomá
sul azt a határozatot, melyet Ma
rosvásárhelyen 1950- április 27-én 
Népköztársaságunkban élő római 
katolikus testvéreim a világbéke 
megvédése, valamint az egyház és 
az állam közti függő kérdések ren
dezésére vonatkozólag hoztak-

•— Köteles megfontolással kijelen
tem, hogy az értekezlet, határoza
tait magamévá teszem és azoknak 
végrehajtásában cselekvőén részt 
veszek. Tudatában vagyok annak, 
mily nagy érték a béke, mely alapja 
minden haladásnak és kiindulópont-

kedjék be az ország alkotmányos 
Varga Lajos, a szilágymegyei zs>- 

bói római katolikus hivök lelkésze, 
a következő levelet küldte szerkesz
tőségünkbe:

A mai időkben is a római katoli
kus egyház minden papja, aki iga
zán szivén viseli hivatásának kötel
meit. ezt a szoros kapcsolatot tartja 
fenn a néppel, híveivel. Személye
met illetőleg, mint a RNK-ban élő 
római katolikus vallásu hívek egyik 

. lelkipásztora. örömmel üdvözlök 
minden olyan megmozdulást, mely a 
nép jogos igényét van hivatva ki
elégíteni s ahhoz hivatásomból folyó 
kötelesség érzetből csatlakozom.

— A Román Népköztársaság pap
jainak ilyen megnyilatkozása volt a 
marosvásárhelyi értekezlet, melyhez 
teljes felelősségérzettel csatlakozom- 
Teljes szivemből elítélek minden 
olyan megnyilatkozást, 
kés építőmunkát akarja 
vagy újabb háborús 
akarja kényszeríteni a

mely a bé- 
mesza várni’ 
borzalomba 
békeszeretö

lelki- 
kivá- 
állam

ja az emberek közti nyugodt életle
hetőségnek. amiért is elítélve min
dennemű háborúra uszító réteget, 
csatlakozom a békeszerető paptár
saim és híveink táborához és velük 
egyetemben magam is minden mun
kámmal és erőmmel azon dolgozom, 
hogy országunk, népünk jólétét, biz
tonságos fejlődését szolgálhassam-

— Elítélek minden olyan törek
vést, mely az atomfegyver általi 
megfélemlítésre támaszkodva, né
pünk nyugalmát megzavarni akarja. 
Éppen ezért elítélem azokat, akik 
nem akarják megérteni, hogy c 
házunkhoz való hűségűnket jobban 
semmi más nem bizonyíthatja, mint 
hűségűnk békét akaró hazánkhoz, 
népünkhöz. „ _

— Éppen ezért teljes meggyőző
déssel teszem magamévá a békét 
óhajtó és becsületes embereket kép
viselő marosvásárhelyi értekezlet 
határozatait és teljes bizalomma. 
országunk vezetői iránt, kívánom, 
ezen kérdéseknek rendezését, remél
ve, hogy egyházi elöljáróink meg
értik végre néptömegeink egyetemes 
óhaját.

A fentiekhez hasonló értelmű le
velet írtak Bajkő László marosme- 
gyef Szentháromság község. Urai 
József. „„ __ ,
község. Csotó Nagy István, az arad- | 
megyei Nagylak község plébáno
sai is.

Urai
az aradmegyei Nagypereg j

Nagylak község plébáno-

A szovjet szovhoz- és kolhozgazdálkodás 
ragyogó eredményei

A háború utáni első ötéves 
terv azt irta elő a Szovjetunió 
állattenyésztése számára, hogy 
1949. év végére el kell érnie a 
háboruelőtti színvonalat.

Köztudomású, hogy a fasiszta 
hordák szinte maradéktalanul el
hajtották az állatállományt 
azokról a területekről, ahova be
törtek és a győzelmesen vissza
térő szovjet csapatok csak ki
égett mezőket, lerombolt házak és 
istállók üszkös nyomait találták.

A kolhozoknak csodával hatá
ros teljesítményt kellett véghez- 
vinniök, hogy á pusztulás he
lyén uj életet teremtsenek és a 
megszokott tervet teljesíthessék. 
1949. év végére nemcsak teljesi- 
tették hanem túlteljesítették a 
tervet. A szarvasmarha, állomány 
27, a kecskék és birkák száma 44 
és a sértések számú 16 százalék
kal emelkedett a háboruelőttihez 
képest. 120 ezer uj tehenészet, 
sertéshizlalda, juh- és tyukfarm 
gazdagította a szocialista me
zőgazdaságot.

A szovjet állattenyésztőknek 
tudományos felkészültséggel 
rendelkező mezőgazda-sági szak
embereknek kell lenniük, hogy 
megállják helyüket felelősségtel
jes és nehéz munkájukban. Hoz
zá nemértés vágy hanyagság ha
talmas károkat okozhat.

Kosztroma városa mellett van 
Karavajevo-szovhoz. Itt tenyész
tették ki a világhírű kosztromai 
szarvasmarhafajta tenyésztörzsét 
és itt. dolgozták ki azokat a rend
szabályokat, amelyek követendő 
például szolgálnak minden ál
lattenyésztéssel foglalkozó kol
hoz és szovlioz számára.

Ennek a szovhoznak a munká
ját a legpéldásíibb tervszerűség 
és a ■ logmagasabbfoku tudomá
nyos tclkcszültség jellemzi.

A szopós- és az islállóztatási 
szakban lévő borjak pontosan 
kidolgozott napirend szerint él
nek. Reggel négykor van „éb
resztő". Megvizsgálják őket, 
majd az abrakoltatás. tej- és so- 
ványtej-itatas es szenactetés kö
vetkezik. A borjak naponta 
négyszer kapnak táplálékot. Na
ponta esti lakói.ják őket, naponta 
váltják az almot és naponta ta
karítják az istáiiót. A tejitafást.a 
Vetrovája által megszerkeszteti 
táblázat szerint végzik. Ez, a 
táblázat feltünteti, hogy a borju 
hány napos korában mennyi
hljes tejet., mennyi fölözött, te
jet. mennyi szénát és mennyi
korpát kapjon. Három hónapos 
koron fn| kezdik sétáltatni a 
*m.ial<a! borjuketreeeket és a . .. ............

Imi iiiiievelö istállót gyakran fer- I tályu munka zászlaját nyerte cl. 
tót len: tilt. |

amelyet az ötéves terv keretében 
még külön kidolgoztak — fontos 
része a megfelelő takarmányalap 
létesítése. A Párt és a kormány 
azt javasolta a kolhozoknak, 
hogy szervezzenek takarmány
termelő brigádokat. A brigádban 
végzett munka’ során nő a fele
lősségérzet, ami pedig az állat
tenyésztésnél rendkívül fontos.

Mindezek csak részletei annak a 
hatalmas munkának, amelynek 

helyes takarmányozásnak. A te- ( eredményeként olyan hatalmas 
henek nagy eredményét nem az- i hozamú teheneket tenyésztenek 
zál érték el, hogy sok abrakot ki. mint a világhírű Piszlisnyica 
etetnek az állatokkal, hanem az- ~ 
zal, hogy az abrak mellett vál
tozatos „kosztot" adnak nékik: 
takarmányrépát, sárgarépát, ká
posztát, silózott takarmányt, 
szesz- és sörgyári moslékot.

Az állatenyésztés fejlesztési» —,

A jól tejelő teheneket naponta 
3—4-szer fejik. Ezzel elkerülik a 
tehenek felesleges zaklatását.

Nagy gondot fordítanak az ál
latállomány állandó javítására. 
Tenyésztés céljaira mindig csak 
a legjobb állatokat választják 
ki, azokat amelyek a tejterme
lés. élősúly és külső tekintetében 
felülmúlják a többieket. Igen 
nagy szerepét tulajdonítanak a

i II. Ez ăz állat egy év alatt el
fért 16.262 liter tejhozamával első 
helyen áll a világon.

A Szovjetunió mezőgazdasági 
fejlődésének nincsenek határai. 
A mai rekorderedményeket hol- 

i nap már újak váltják fel.i

Üzemi hiradé
A besztercei „Iucaltamintea" cipészszövetkezet 

dolgozói nagyszerű eredményeket valósítottak 
meg a május 1. tiszteletére szervezett szocialista 
versenyben. Ambrus Aurel 35, Rapan Iosif 5, 
Lesan Petru 6, Bunus István 6, Kerestei Sámi 4. 
Cutric Gheorglie 6 százalékos norinatulszárnyalást 
ért el. A dolgozók közül többen kitűntek a minő
ségi munkával. Számosán pedig az anyagtakaré
koskodás terén mutattak fel kiváló eredményeket, 
— irja Scliwartz Géza levelezőnk.

ír

Szövetkezetünk, a tordai „Cultura" szövetke
zet is. erőteljes munkával vett részt a május el
sejei versenyben. Május 1. tiszteletére egyik tex
til üzletünkben brigádot szerveztünk. Szakszerve
zeti munkában és kirakatdiszitésben szövetkeze
tünk nyerte a elsőbbséget. Május 1. tiszteletére 
szövetkezetünk ,.Cultura" elnevezését „Május l“-re 
vál toztatt.uk

Jó munkánk eredményeképpen 160 százalékos 
teljesítménnyel megyei viszonylatban megnyer
tük a CEC-versenyzászlót, — irja levelezőnk, 
Kovrig Gergely

A hesztereci „Tâmplarul" asztalos szövetkezet, 
dolgozói sikerrel teljesítettek május 1-i versenyük 
feltételeit. A furnirozó osztály 122, Gagyi István, 
Wágner Artúr cs Land Ericli 120. Klied Jenő, 
Szebeni^ István és Oloványi Gyula 101 százalék
ban teljesítették az előirányzatot. Az ünnepi mű
szakon i^en jó eredménye ket értek cl — 
írja Mátlié István levelezőnk.

‘5. kFR desi és marosvásárhelyi forgalmi 
osztályai között szervezett munkaversenyt a dcsi 
íorgulmi osztály dolgozói nyerték Az első évne
gyed előirányzata teljesítésében elért kiváló ercd- 

■ menyekért a (J’Rjlesi forgalmi osztálya az I. <>sz-

786 százalékot teljesített 
Hasznosi István bányász-csoportja

KÖVESD. — (Tudósítónktól.) 
A sarmasági szénmedence dolgo
zói a május 1 tiszteletére szer

műszakon kiváló 
valósítottak 

szénbányában 
Gorgan Ilié 691, Iepurar Andrei 
631 és Muresan Vasile 650 száza
lékot teljesített.

E nagyszerű eredményeket a 
munka jobb megszervezésével 
érték el. Előre elkészítettek 
mindent: ácsolták a fát. a szer
számokat rendbe tették. A mun
kahelyen a szenet is előkészí
tették, hogy nagy erővel fejthes-

vezett ünnepi 
teljesítményeket 
meg. A kövesdi

VERSENYBEN A 
VILÁGOSSÁG 
LAPÁRUSAI 

KOLOZSVÁR. — A Világos
ság, lapárusai munkájuk megja
vítására három brigádot alakí
tottak. Az első brigád 
Jenei Lajos, a i 
felelőse Verdes Júlia és a har
madik brigád 
Zsigmond.

A brigádok megalakítása után 
verseny indult a brigádok és a 
lapárusok között. A verseny fel
tételei: 1. az eladott lapok pél
dányszámának növelése, 2. a 
szakszervezeti és politikai szemi
náriumon való pontos megjele
nés, 3. a munkafegyelem meg
szilárdítása, 4. az egyéni önkép
zés fokozása.

A brigádok megalakítása és a 
munkaverseny megszervezése 
lelkes munkára serkentette a Vi
lágosság kiadóhivatala Lapáru
sait.

felelőse
második brigád

felelőse Máté

I sék. Egyszerre két munkahelyen 
| dolgoztak s így sikerült jelen

tős mértékben emelniük a mun
ka termelékenységét.

Ezzel egyidejűleg a sarmasági 
szénbányában Hasznosi István 
is újjászervezte csoportja mun
káját. Egyszerre három mun
kahelyen dolgoztak. Munkájukat 
siker koronázta: még nagyobb 
eredményt értek el, mint a kö
vesdi bánya dolgozói. Hasznosi 
István csoportja ezen a napon 
786 százalékban teljesítette a 
normát.

ORSZÁGUNKBAN MEGNYÍLT 
AZ ELSŐ KOMBÁJN-KEZELŐ 

ISKOLA
BUKAREST. - (Agerpres.) 

Néhány nappal ezelőtt a buka
resti Mezőgazdasági Intézetben 
megnyílt a kombájn-kezelők 
képzésére létesített első romániai 
iskola. Az állami gazdaságok 
legkiválóbb dolgozói közül kivá
lasztott 200 hallgató jár ebbe az 
iskolába, amelynek az a célja, 
hogy hozzáértő gépkezelőket ké
pezzen.

Arató-cséplőgépeink jelentős ré
szét a Szovjetunióból kaptuk, a 
többieket belföldön állítottuk elő. 

Tekintettel arra, hogy orszá
gunkban az idei aratáson hasz
nálunk először arató-cséplőgépe
ket. a termésbetakaritást illetően 
ez az esemény fordulópontot je
lent mezőgazdálkodásunkban.

Hadrév határában is megkezdték 
a kapálást

HADRÉV. — (Levelezőnktől.) 
Nagy gondba ejtette tordame- 
gyei községünk dolgozó földmű
veseit a korai mezőgazdasági 
munka. Többen aze hitték, hogy 
a korai vetésekben a fagy kart 

; okoz. így7 többen idegenkedtek a 
■ munkától s nem akartak hozzá
kezdeni a vetési terv teljesítésé' 
1» CZ

A*  Román Munkáspárt irányí
tásával Hadrév községben a tö
megszervezetek sikeres felvilágo
sító munkát végeztek, hogy visz- 
szaverjék a faluban elterjedt ku-

Levelezőinknek üzenjük
Pataki Jánosnak Szőkefalvára, Barla Veroni

kának Nagybányára, Fodor Gábornak Tordára, 
Héti Emilnek Patóházára, Millik Istvánnak Had
révre. Dorka Klárának Géresre, R. K- levelezőnek 
Vámfalura. Szőnyi Irmának és Szebenj Reginá
nak Mezőteremre, Szőke Istvánnak Marosgombás
ra, Papp Máriának Szilágyszegre. Jakab Júliának 
Bogártelkére, Papp Irmának Aranyosgyéresre és 
Fehér Erzsébetnek Hegyközesatárra a következő
ket üzenjük;

Május 1-i ünnepségekről küldött tudósításai
kat megkaptuk. Valamennyit örömmel olvastuk s 
köszönjük, hogy beszámoltak a falujukban tartott 
lelkes ünnepségekről. Tekintettel arra, hogy le
veleik későn érkeztek, nem tudtuk leközölni. De 
kérjük mind a fcntnevezet.t levelezőinket, mind a 
Világosság összes falusi levelezőit hogy írjanak 
a kapálás menetéről, hogyan folynak a munká
latok, az ideiglenes bizottság hogyan szervezte 
meg a gyomirtást. Nevezzék meg névszerint azo
kat a dolgozó földműveseket, akik legjobb munkát 
végeztek a kapálás és a gyomirtás idején. írják 
meg azt is. hogy kik nem végeztek jó munkát.

Levelezőink tudósításuk anyagéit saját falu
juk életéből, a megtörtént eseményekből merítsék, 
írjanak arról is. hogy milyen előkészületeket tet
tek az illető községben a gépjavításra és a nyá
ri munkára való előkészület, érdekében. Gondos
kodott-e az ideiglenes bizottság arról, hogy a ta
vaszi vetés folyamán elromlott vagy meggyen
gült gépeket, kicsorbult vagy tönkrement gazda
sági szerszámokat kijavítsák. Ha nem gondosko
dott, akkor levelezőink bátran, clvszeriien bírál
ják meg azokat, akik nem végzik le.lkíismerete- 
oon munkájukat. írjanak arról is. hogy a szövet
kezetek hogyan dolgoznak, hogyan segítik a dol
gozó földműveseket a mezei munkaiatok végzésé 
során.

I

Iák híreszteléseket. Ennek követ
keztében a tavaszi vetéseket ide
jében megkezdték a dolgozó föld
művesek s a kitűzött 
előtt befejezték, 
máris megmutatkozott, 
sen az állami gí 
ahol gépekkel 
tűst vetést .olyan szépek a tava
szi növények, amilyenre még nem 
volt példa. Az állami gazdaság 
dolgozói a cukorrépát már egyel
ték, megkapálták, mig a magán
gazdaságokban még alik kelt ki a 
földből.

Községünk

határidő 
Az eredmény 

Különö- 
■azdaság földjein, 
végezték a szán-

dolgozói a vetési 
terv teljesítése után nem ülnek 
tétlenül .hanem önkéntes munká
val megtisztítják a községi le
gelőket. Május 7-én és 8-án 67 
dolgozó földműves és 70 iskolás 

I gyermek 40 hektár legelőt tiszti- 
I tott meg. A legelő 
munkálatokban Savusca 
ghe, Geornian 
Sándor dolgozó földművesek tűn
tek ki. Millik István.

meg. tisztítási
Gheor-

Ioan és Keserű

MEZŐGEREBENESEN ISKOLA 
ÉPÜL A HELYI ERŐFORRÁ
SOK FELHASZNÁLÁSÁVAL

A Román Munkáspárt mezögere- 
benesi — Tordamegye — alapszer
vezetének kezdeményezésére es a 
község ideiglenes bizottságának tá
mogatásával május 2-án megkezd
ték Lőrincfalván egy iskolahelyiség 
építését. A lőrincfalvai tanyai tele
pülés közel 7 kilométernyi távol
ságra fekszik Mezögerebencstől cs 
mostanáig nem volt iskolája.

A Román Munkáspárt mezőgerc- 
benesi alapszervezetének tagjaival 
az élükön a község dolgozó földmű
vesei nagy örömmel dolgoznak az 
iskola építésénél. Az építéshez 
szükséges anyagot a község ideigle
nes bizottsága a helyi erőforrások 
íclhasználásával teremti elő. mig 
az építés munkálatait: a község dol
gozó földművesei önkéntes munká
val végzik.

Mczögcrebenes szegény- és kó- 
zépparnsztjai vállalták, hogy au
gusztus 23. tiszteletére addig a 
napig befejezik az iskola építését.

HIBAIGAZÍTÁS. Május 16-i kel- 
tczéssel megjelent Hl- számunkban 
n harmadik oldalon ..A kolozsvári 
Mezögazdaságtudományi Intézet n>- 
dományos munkával támogatja a 
kollektív gazdaságokat" című eik 
künkben az utolsó alcímben nyom- 

| d.ilnlgi követ kéziében súlyos érte- 
I emzavnró elírás történ*.  A helye» 
I szöveg így hangzik ..A talajtani 
I (p<riológ>a;) tanszék" slb.

toztatt.uk
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SPORT
Országszerte ünnepélyes keretek 

között indulták meg 
az MVK-versenyek

3:0. Vasas—Szpárták MAT 3:1. 
Hadsereg—Lokomotív 3:5-
Ugyancsak az ünnepi műsor során 
mérte össze erejét Nagyvárad és 
Szatmár sakkcsapata. A mérkő
zést Nagyvárad 3:3 arányban 
nyerte meg.

Az MVK jelvényszerző verseny 
május 14-én, vasárnap hivatalo
san kezdetét vette az ország min
den helységében. Ifjak és lányok 
ezrei és ezrei vonultak fel a pályá
kon és szinpompás bemutatókkal 
ünnepelték és tették emlékezetes
sé azt a napot, amelyen a szovjet 
GTO mintájára hazánkban is be
vezették a legszélesebb néptöme
geket megmozgató, a sokoldalú 
sportképzést biztosító mozgalmat.

1

BUKARESTBEN

a Köztársasági Stadionban vo
nultak fel a bemutató résztvevői, 
ahol a közönség nagy ünneplésben 
részesítette á sport minden ágából 
jelentkező sportolókat, A bemu
tatók után már sor is került az 
első próbákra, ahol az akadályfu- 
tasból több ifjú sikeresen próbá- 
zott le és így megtette az első lé
pést a jelvény birtoklásához ve
zető utón.

ünnepségeit. Bemutatókat is ren
deztek, melyen 760 sportoló vett 
részt és vonult fel a közönség 
előtt. Zára István elvtárs, a me
gyei TSB részéről ismertette az 
az MVK jelentőségét, ezután sor 
került az elemi és középiskolások 
tornabemutatójára, majd atlétikai 
számok és tornabemutató követ
kezett. Az ünnepség végén labda
rugómérkőzést játszottak, melyen 
a- nagybányai Metalul csapata 
3:2 (3:2) arányban győzött a 
szatmári Lokomotív ellen. A gó
lokat Dallos, Nemes, Balogh, il
letve Oandrea és Mándi lőtték.

BEMUTATÓRA KÉSZÜL A 
METALUL—VASAS 128 TAGÚ 

TORNÁSZCSOPORTJA

SZATMÁRON

NAGYBÁNYÁN

ugyancsak vasárnap rendezték 
meg az MVK hivatalos megnyitó

4300 sportoló vonult fel az ünnep
ségen és vett részt az MVK meg
indulásának tiszteletére rendezett 
ünnepségeken. A bemutatók so
rán a Dinamó kézilabdacsapata 
6:4 arányban győzött a Haladás 
ellen. A röplabda eredmények a 
következők:

Dinamó IL—Szpárták Balcea 
3:0. Dinamó III.— Vörös Lobogó

Befejezés elutt a sakkvil&ghajswkság
versenye

BUDAPEST. - A sakkvilág- 
bajnok jelöltek versenye a befe
jezés előtt áll. Mindössze két 
forduló van még hátra és isme
retessé válik, ki lesz Mi háj Bot- 
winik világbajnok ellenfele a 
világbajnoki címért vívandó küz
delemben. Az előjelek szerint 
Roleszlavszkij nagymester áll a 
legközelebb a lehetőséghez. Egy 
tiszta ponttal vezet és az utána 
következő Bronstein már 
hozhatja be előnyét.

A XIV. fordulóban függőben 
maradt két játszma a következő 
eredménnyel végződött:

Bronstein—Najdorf 1:8. 
leszlavszkij—Lilienthal 1:0.

A XV forduló eredményei:

nem

Bo-

! Szmiszlov—Bolcszlavszkij dön
tetlen. Szabó—Kotov 1:0. Stahl- 
herg—Najdorj! döntetlen. Bron- 
stein—Lilienthal döntetlen, Ké
rész—Flohr döntetlen.

A XVI. forduló eredményei:
Lilienthal—Stahlberg döntetlen. 

Najdorf—Kérész döntetlen, Flohr 
, —Szabó 1:0, Szmiszlov—Kotov 
' 1:0, Bolcszlavszkij—Bronstein 
döntetlen

A sorrend a XVI. forduló után 
a következő:

Boleszlavszkij 11 pont, Bron
stein 10 pont, Szmiszlov, Kérész 
fi pont} Najdorf, Stahlberg. Ko- , 
toy 7 és fél pont. Lilienthal 6 és , 
fél pont, Flohr, Szabó 6 pont i

KOLOZSVÁR. Két év telt el 
azóta, hogy városunkban utol
jára rendeztek fedett-téri tornabe
mutatót. Azóta tornasportunk- 

• bán nag-y változások történtek. A 
Komán Munkáspárt gondoskodá
sának és a Szovjetunió sportolói 
segítségének következtében szov
jet szakemberek jártak hazánk
ban és sok mindent adtak át ok
tatóinknak a szovjet sport kin
csestárából. Hasznos útmutatás
sal, irányítással látták el szak
embereinket.

A kolozsvári tornászok 
sokat elsajátítottak a szovjet ok- | 
tatóktól. A Metalul—Vasas tor- | 
Dászai most nagy bemutatóra ké- J 
szülnek 
gyenek 
hogy az 
munkát

Az egyesület 120 tagú tornász
csoportja —. melyből 60 gyermek
tornász — junius 5-én este fél 8 
órakor az Állami Magyar Szín
házban változatos műsor kere
tében mutatja be gyakorlatait. 
A műsoron szertorna, talajtorna 
és más gyakorlatok szerepelnek. 
A műsor végén a Metalul Vasas- 
balett-kara szerepel. A zeUekisé- 
retet az Unirea fémárugyár ze
nekara szolgáltatja.

A tornabemutató teljes anya
gát Finta Judit testnevelő ta
nárnő, Szabó Dénes, a Vasa® tor- 
naszakosztályának oktatója. Tő
kés József és Szálka József ok
tatók készítették elő.

Belépésre jogosító műsort a 
Vasas szakszervezet árusít.

már j

hogy közönség előtt te- 
tanubizonyságot arról, 
elmúlt hónapokban jó 

végeztek.

A nyári vasúti menetrend
Nagykárolyból 17.10, Nagyváradról 
19.24, Bánffyhunyadról 21.20, Ko
lozsvárról 22 24, Kocsárdról 23.53, 
Tövisről 0 32, Brassóból 502, Buka
restbe érkezik 815-kor.

A Kolozsvár—Nagyvárad—Arad— 
Temesvár útvonalon közlekedő 306., 
307. számú gyorsvonat: Kolozsvárról 
indul 11.19-kor. Eánífyhunyadról

KOLOZSVÁR. — Az államvasu
tak nyári menetrendje május 14-től 
a következő:

Rapid-vonatok: Bukarest—Brassó 
—Kolozsvár—Nagyvárad útvonalon 
közlekedő, a 31. számú rapidvonat 
Bukarestből indul 6.20 órakor. Bras
sóból 9.44, Tövisről 13.34, Kocsárd- 
ról 14.17. Kolozsvárról. 15.54, Nagy
váradon van 18.30-kor. Ellenvonata: 
a 32. számú rapidvonat Nagyvárad
ról indul 11.05. Kolozsvárról 13-54, 
Kocsárdról 15.40, Tövisről 16.18, 
Brassóból 20.15. Bukarestbe érkezik 
23.25-kor- Autorapid M. 35. számú 
közlekedik Bukarestből 8.52-kor ki
indulva Nagyszebcnen át 15.30. Tö
vis 17.01. Kocsárd 17.28 és Kolozs
várra érkezik 18-47-kor. Ellen vona
ta: M. 36. számú Kolozsvárról indul 
7.45-kor, Kocsárdról 9-08-kor. Tö
visről 9.38-kor, Szebenből 1106-kor, 
Bukarestbe érkezik 17-43-kor.

Gyorsvonatok: Bukarest—Kolozs
vár—Biharkeresztes útvonalon köz. 
Ickedő 301. szánni gyorsvonat Bu
karestből indul 13 45, Brassóból 
16.22. Tövisről 20.21, Kocsárdról 
2053. Kolozsvárról 22.28, Nagyvára
don van 1.08-kor és Biharkcresztcs- 
röl 3.45-kor indul tovább. Ellcnvo- 
nata: 302. számú gyorsvonat Bihar, 
püspökiről indul 7.27. Nagyváradról 
7 51. Bánffyhunyadról 9,34, Kolozs
várról 10.32, Kocsárdról 12.00, Tö
visről 1238. Brassóból 16.59, Buka
restbe érkezik 20.09.kor.

Bukarest—Kolozsvár—Nagyvárad 
—Szatmár útvonalon közlekedő 401. 
számú gyorsvonat Bukarestből kiin
dul 18.55.kor. Brassóból 22 58. Tő- 
vuTÓl 3.06. Kocsárdról 3.40, Ko- 
’,°,7v'\r,ró1 518’ B->nffyhunyadról
6 L>. Nagyváradról 8.26. Nagyká
rolyról 10 32, Szalmái ra érkezik I lak maguk döntenek

12.17, Nagyváradról 14.21, Aradról 
17.02. Temesvárra érkezik 18 03. El- 
lenvonata a 305., 308. számú gyors
vonat: Temesvárról indul 12.07-kor, 
Nagyvárádról 15.43, Bánffyhunyadi- 
ról 17-34, Kolozsvárra érkezik 18.28. 
kor.

(Folytatjuk)

A nyugdíjasok maradhatnak a munka
mezején. Ebben az esetben nyugdijuk 

mellett illetményt is kapnak
KOLOZSVÁR. — A városi ideig

lenes bizottság munka- és népjóléti 
ügyosztálya közli az összes intéz
ményekkel és vállalatokkal, hogy 
az állami társadalombiztosításról 
szóló törvény értelmében a férfi 
dolgozók 00. a női dolgozók 55, a 
bányászok pedig 50 éves korukban 
kérhetik nyugdíjaztatásukat,

Az 1949—10. számú törvény 23- 
szakasza azonban kimondja, hogy a 
nyugdíjasok folytathatják tevékeny
ségüket a munka mezején cs teljes 
nyugdíjra jogosultak Ebben 
cselben havi illetményüket 
egészében megkapjak.

Az ügvosztály felhívja az intéz
mények és vállalatok figyelmét a 
következőkre:

1. Egyetlen alkalmazottat sem le
het elbccsátani munkahc.lyéról 
azért, mert nyugdíjas.

........ . .............................2. Az öregségi nyugdíjra jogosul- 
rolyról 10 32, Szalmáira érkezik lak maguk döntenek arról, hogy 
11.20-kor- Ellcnvonata 402. számú | nyugdíjba vonulnak, vagy továbbra 
gyorsvonat Szatmárról indul 16.18, is a munka mezején kívánnak ma.

radni. Sőt, az intézmények és válla, 
latok felvilágosító munkával oda 
kell hassanak,(hogy nyugdíjas,•alkal

mazottaik nyugdíjas voltuk ellené
re is maradjanak a munka meze
jén.

az 
teljes

NYUGDÍJASOK FIGYELMÉBE!
KOLOZSVÁR. — A városi ideigle
nes bizottság felhívja az alábbi 
nyugdíjasokat, hogy nyugdíj-köny
vükkel és végzésükkel sürgősen ic 
lcntkezzenek a Malinovszki.tér 19 
szám. II. emeld. 80. számú szobá
ban: Trif Anna, Berthina Maria, 
Majsaj Sofia, Nyilas András. Coio. 
caru Elena. Ilycs Anna. Szilágyi 
János. Forgács Ágnes. Schanoff 
Irén, Bartha Ferenc. Tornác Hermi
na. Popa Agriplna. Jónás Ilona, Ká
rolyi Etelka. Dorman Reinhold. Pot
coava Maria és Kosztelnik D. Akik 
jelentkezési kötelezettségüknek e 
felhívás közzététele után nem tesz
nek eleget, elveszítik nyugdij-jogo. 
sultságukat.
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Színház - I
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA

Csütörtökön, május 18.án este 8 
órakor: DON PASQUALE. Gh- 
Niculescu-Basu. a bukaresti Ál
lami Opera magánénekesének 
vendégszereplésével. Jegyek so
rozatszáma 524.

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ
Május 17-én. szerdán este 8 órakor: 

ÉJSZAKA’. VÁLTÁS, hetedszer.
MOZIK MŰSORA:

MAXIM GORKIJ: Napfényes 
uL Előadások: 3. 5. 7, 9.

NÉPMOZGÓ (POPUL.1R): Az ORV.
VADÁSZ LEÁNYA. Előadások: 
3. 5, 7, 9

Mozi Opera
MUNKÁS MOZGÓ: Utcai

retség. Előadások: 3, 5, 7 9
CAPITOL: AZ ORWADASZ ’tv'a 

NYA. Előadások: fél 4. fél g fél 
8, fél 10 ’

4,
UJ

URÁNIA: A sztálingrádi csata.
II. rész- Előadások: 3/5 7 9 

VÖRÖS CSILLAG: 323 «â t 
geralahjáró. Előadások: 
6. 8-

IDŐK MOZGÓ: Román híradó 
lg sz- — Szovjet híradó 7. 5^ _
Sebex gyogj’itása 4 felvonás — 
Uj csúcsteljesítmények. — Női 
korcsolyabajnokság. Vasárnap dél
előtt fél 12 órakor matiné.

CAPITOL ÉS X’ÉPM OZGÓ (POPULAR)
a cseh állami stúdiók legújabb alkotását mutatják be:

AZ ORVVADÁSZ LEÁNYA
E film a való élettől elszakadt filmek paródiája. — Főszerepben’ 
OLDRICK NOVY, IIANA VITOVA. OTOMAR KORBELAR.

Előadások kezdete: Popular: 3. 5. 7. 9.
Capitol: 3.3G. 5.30, 7.30, 9.30.

•?

TfnyilamÁnvnlr képző tanfolyamot létesített összesviliid ai X cíy alkalmazottai számára. A szakmai
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS a követ- | ' ovábbképzé.q mellett az ideiglenes 

kező 24 órára: mérsékelt szél, vál- | bizottság alkalmazottjai megismer- 
lozó felhőzet, I 
poresö inkább csak a hegyvidéken, 
A hőmérséklet 1—2 fokkal emelke- ■ kai.
dik.

SZAKMAI TOVÁBBKÉPZŐ TAN
FOLYAM A VÁROSI IDEIGLENES 
BIZOTTSÁG ALKALMAZOTTAI 
KÉSZÉRE. — KOLOZSVÁR — A 
munka jobb menetele érdekében a 
város: ideiglenes bizottság tovább-

Ilid VI1- ----» ------------
kisebb délutáni zá- ; kednek a néptanácsqkra háruló ösz- 

. ... ' szeg kötelezettségekkel és feladatok-
1

I * köszönetnyilvánítás.
■ Mindazoknak, kik szeretett, férjem: 

Raffay András elhunyta alkalmából 
részvétükkel fájdalmunkat enyhíte
ni igyekeztek, köszönetét mond: A 
gyászoló család. 2429

^PRóiimOETÉS
SINGER süllyeszíös varrógépet 

>ó állapotban veszek. Szabadság-tér 
17, „Hargila 7“. - ELADÓK: kony
habútor, CAM-römi. fényképezőgép, 
Zephir-kálvha. ebidlö. Árpád-utca 
5. délután 2—4-ig. — MÉHCSALÁ
DOK kaptárral eladók. Május 1- 
utca 23, ajtó 3- — STINGL keresz1:- 
huros zongora jókarban eladó. Cim 
a kiadóban , — VESZÜNK 2—3 HP, 
2800 fordulatszámú villanymotort. 
..Victoria” Szövetkezet, Szabadság
tér 21 — ÍRÓASZTAL, modern
konyha, szép vitrin, 2 szép fotel, 
konyhamérleg eladók. Erzsébet-ut 
49Í déli 12—4-ig — MÉLY gyer
mekkocsi jó állapotban eladó. Vörös 
Hadsereg-utja 1. ajtó 14- — ÍRÓGÉ
PET és számológépet keresünk 
megvételre- ..Victoria” kötöttáru
gyár, Dosztojevszki-utca. 12. —
HOHNER tangóharmonika, 32 
basszusos eladó- Avram Jancu-utca 
7, II. emelet, ajtó 8. — VASÁGYAK, 
fürdőkád kazánnal, Zephir-kálvha, 
szekrények eladók. 
9. ajtó 2. — SZÉP 
sodronnyal, kitűnő állapotban. 2x3 
m. gyapjuszőnyeg, női kosztüm, ta
vaszi kabát, csillárok eladók- Ho
rea-ut 35, emelet, ajtó 8- ,— NAGY 
KANTIN főszakácsnőt alkalmaz- 
Cim a kiadóban- — HÁZÁT, örök
lakását, gyümölcsösét, parcelláját 
gyorsan, jó árért akarja eladni? 
jelentse Vulcan ingatlanforgalmi
nak. Molotov-utca -24. Ugyanott be
költözhető családi házak, öröklaká
sok 100.000 lejtől. — ELADÓK: 
hálószoba, ebédlő, sezlon, asztalok, 
székek, kétsütős főzőkemence, kony- 
hakredenc. jégszekrény, fürdőszoba
berendezés, mérlegek és különféle 
csillárok- Masaryk-utca 3. — EL
ADÓK: kombinált szobaberendezés, 
Orion-rádió 4x1, sezlon, főzőkemen. 
cc. melegitőkemence és más dol
gok. Gantz, Hosszu-utca 37. — EL- 
ÁDÓ 4xl-es Telefunken rádió. O. 
Josif (Szép)-utca 6. I. emelet, ajtó 
11.

Zoia Emil-utea
HÁLÓSZOBA

ELVESZETT TÁRGYAK
— ELVESZETT Mont Blanck 1ö'- 

‘ötoll, jutalom 2000 lej Adrian. As
toria szálloda.

R. P. R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dos. Nr. 2905—1949. DIS
POZITIVUL cari ii dc judecata ci
vila Nr 2905—1949 Judecata in nu. 
mele legii hotareste: Admite acțiu
nea reclamantei Gábor Márta, do
miciliata in Cluj. Sír. Bolintincanu 
Nr 37. contra paratului ci sot. Gâ- 
bos Nicolae. domic'li;rit in loc necu
noscut si in consecința declara des
făcut? casaforia încheiata in fata 
Ofițerului stării civile din Cluj la 
30 D -cmvric 1914 in favoarea rec- 
înmantci. încredințează spre creștere 
si coueare pe mmorul Nicolae de 
4 am. reclamantei. Obliga pe parat 
s.i pia casca Statului 4000 Lei chcl- 
tóeh de timbre. Cu apel jn 15 zile 
dela comunicare. Data si pronunțata 

p,,bI'Gi astazi. 4 Octom- 
vric 1949. Judecător (ss) Dr- O. Rit- 
su. Asesori populari (ss) Corpodea- 
nu A (ss) Kiss V. Grefier (ss) Moh 
dovan V. L. S. Tkv. 2390

r”,bl'ca astazi. 4 Ocfom-

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale a® 
fost pierdute șî posesorii lor M 
declară nule de drept în mâiallC 
oricui s’ar afla:
1. MARTON ETELCA, Cluj. Str-

Calvin Nr. 18 Buleninul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 19.694—1947. si do
vada de ramanere in Cluj, eliberat 
de Politia Cluj. , 2412

2. ȘCOALA ELEMENTARA. Cluj,
Str, Parvan Nr. 11, factura original® 
Nr- 176. din 8. Octomvrie 1949, eli-> 
berata de Combustibil Cluj, pentru 
7800 kg. lemne de foc. 2414

3. EGER ZOLTÁN dr. avocat, 
Cluj, Str. Berthelot Nr. 26, diploma 
de doctor in drept Nr. 1737—1936, 
eliberata Ie Universitatea Oluj. 2406

4. STEIN CLARA. Cluj, Str. Ma
tassa Nr. 3. Buletinul de înscriere 
la Bir- Pop. Nr. 23.729—1947, eliberat 
de Politia Cluj. Tkv (SI)

5. SEBE JŐSIF. Cluj. Str. Prof. 
A. Bogdan Nr- 16. cartela de îmbră
căminte tip- B. Nr- 456.822, eliberai 
de Secția Comerciala Cluj 2439

R. P. R. Judecătoria Cărei. CI
TAȚIE. Nr. 1181. anul 1950 luna V. 
ziua 11- Gyárfás Francisc. domoci-. 
liat in loc necunoscut, este citat la 
aceasta instanța, camera Nr. 24, 
pentru ziua de 19 Mai 1950, ora 8, 
in calitate de parat in procesul de 
divorț, reclamanta Gyárfás Rozália 
domiciliat in Cărei, Str. Tolbuchui 
Nr. 18. In caz de neprezentar© iude, 
cata se va face in lipsa. 
(ss) Fülöp. L. S. Grefier, Gh. Pap.

R. P- R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj, Dosar Nr- 1723—1950. 
CITATIE. Cuzmarenco Petre, domi
ciliat in loc necunoscut, este citat 
la aceasta instanța, camera Nr. o, 
pentru ziua dc 25 Mai 1950. ora 8 
in calitate de parat, in proces cu 
Cuzmarenco Ana pentru divorț. In 
caz de neprezentare judecata se va 
face in lipsa. Judecător, (ss) Dem- 
seara L. S. Grefier, (ss) Hrib.

R P- R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. Dosar Nr. 2262—1950. 
CITATIE. Gcflca Rozália n- Cziráki’ 
domiciliata in loc necunoscut, este 
citata la aceasta instanța.
Nr. 25. pentru ziua de 24 Maiu 1950 
ora 8 in calitate de parata, in pro
ces cu Geflea Nicodin pentru divor . 
In caz de neprezentare judecata se 
va face in lipsa- Judecător, (ss) 
descifrabil. L_- S. Grefier, (ss) In 
descifrabil

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme- 
let. Telefon: 15—35. — Kiadóhiva
tal: Szabadság-tér 31. Telefon 1®— 
11. — Laptulajdonos: Petőfi*  Lap- 

és Könyvkiadó BT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÖZSEF 
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok ovi elo- 
f zetési dija 5000 lej. Postatakarek- 

pénztári csekkszámla 115.023-

rTaxarea în numerar plătită conf. aprobării Nr. 225.104 din 1946"


